



我省全力应对入冬最强雨雪冰冻天气



1月20日早晨5点，一夜雪后，合肥市市政府环路上一辆扫雪车正在清理路面上的积雪。

记者 张良弓

1月18日起，安徽大部分地区出现降雪并伴有寒潮降温。面对入冬最强雨雪冰冻天气，我省各地各部门迅速行动，第一时间启动应急预案，全力做好扫雪除冰、交通疏导、民生保障等各项工作，最大限度降低降雪对生产生活的影响，确保城市运行平稳有序。

记者 章沁橼

交通出行保障有力

各地市政、交通部门连夜开展除雪作业。合肥市城乡建设部门自19日起，对高架桥、立交桥等重要交通节点实施多轮融雪剂撒布，并出动综合除雪车、平地机等设备彻夜清雪，确保早高峰前市管桥梁畅通。20日凌晨，降雪进一步加大，综合除雪车、平地机等全部上路进行铲雪作业。截至1月20日早7点，共出动应急人员250余人，各类机械设备102台套，全市市管高架桥梁、方兴大道、西二环、五里墩、四里河等大型立交桥正常通行。

1月19日下午，合肥市公路中心长丰分中心、市交通执法支队丰大队联合在S102线合阜路上跨S17蚌合高速桥等易结冰区域撒布融雪剂。当日，合肥交通出动巡查人员604人次、巡查车辆95台次、执法船艇11艘次，前置应急机械设备76台。19日夜里至20日清晨，合肥交通共出动巡查人员1300余人次，各类装备167台套，抛洒融雪剂265吨。截至20日，全市国省干线畅通。

针对新一轮雨雪冰冻天气，省公路中心严格落实省交通运输厅部署安排，合肥、六安、淮南、阜阳、蚌埠、宿州、亳州、淮北等地公路部门在省级全面统筹调度下，积极应对、严阵以待，在桥梁、急弯、陡坡、易结冰、大交通量等重点路段提前预置应急力量和物资，强化低温雨雪冰冻天气下“响应、巡查、管控”各项应对举措的落实，筑牢公路安全防线，保障公路安全通行。

民航方面，为保障机场正常运行，合肥机场场道、机坪、航空器、航站区等除冰雪组近500人，吹雪车、推雪车、装载机等30多台除冰雪设备彻夜持续对飞行区、机坪等航空器活动区开展除冰雪作业，截至1月20日上午7点，机坪、跑道、滑行道等完成除雪工作，7点14分，机场迎来第一班进港航班顺丰航空O36831(深圳-合肥)。第一班出港航班东航MU9039(合肥-西安)完成旅客登机，7点20分起飞离港。

铁路运输方面，中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上铁集团”)全力应对寒潮雨雪天气，已于19日启动一级扫雪除冰响应，努力降低雨雪对铁路运输的影响。管

内各单位成立突击队，做好旅客乘降组织，清扫线路积雪，检查维护设备，保障旅客出行安全和货物运输畅通。19至20日，分时段、分线路对途经京沪高铁、徐兰高铁、合蚌高铁、连镇高铁等部分旅客列车，采取临时停运措施，并密切关注天气变化，适时动态调整列车开行方案。

上铁集团在安徽淮北车务段迅速集结管内26支扫雪除冰突击队，面对极寒雨雪天气，240余名干部职工携带640余米防滑垫、1000余公斤工业盐、480余公斤防冻液奔赴一线，及时清扫站台、道岔等关键部位积雪积冰，在人行过道铺上防滑垫，并通过广播宣传、摆放安全提示牌等方式，提醒旅客注意安全，防止滑倒摔伤。阜阳北站出动扫雪人员442人次，清扫站前通道、天桥以及站台上的积雪、积冰，在进站口、地道等处铺设防滑垫76卷，并安排工作人员在进出站口、地道、天桥等处做好引导。合肥南、庐江西、淮南南、寿县等车站增派工作人员做好车票退改签工作，增加候车室空调机组的巡检维护频次，加强热水供应，为旅客提供舒适候车环境。

民生需求供应充足

为应对低温冰冻，合肥供水、供热企业提前进入应急状态。合肥热电提前全面启动雨雪冰冻天气防范应急四级响应，全力保障供热系统安全稳定运行。在寒潮来临前，各换热站提前72小时切换“极寒模式”运行，并对管网、阀门等关键设施开展加密巡检，实现隐患早发现、早处理。

为应对供热负荷攀升，合肥热电调度中心加强统筹协调。目前，各热源厂已投运18台锅炉，其他锅炉均处于备用状态，保障热源供应充足。同时，通过“智慧热网”系统，建立负荷动态调配机制，明确应急情况下各热源点间负荷转移路径，保障全网平稳运行、热量充足供应。

合肥水务集团在寒潮来临前全面摸排梳理了易冻小区360个，梳理敞开式连廊、多层老旧小区水表箱门朝北



合肥机场连夜除冰雪，航班起降正常



合肥工务段职工利用吹雪机进行扫雪除冰和打冰作业 雷耀 摄

等易冻小区168个，完成水表箱、水表井封门69945个。同时组建有经验、有技术的应急保障队伍，加强对易冻小区等重点区域和裸露在外的市政供水设施开展重点巡检巡查，采取“穿衣戴帽”“围裹保温”“深覆管道”“排空防裂”等防寒防冻措施。

寒潮来临期间，抢修人员将24小时待命分守各个点位，主动采取“即停即送”“两关一松”及鼓励用户“滴水成线”等措施。合肥水务集团建立了多支应急抢修队伍共732人、79台车辆，时刻待命参与各类水务抢险工作。

此外，据合肥一家超市工作人员介绍，近日，合肥雨雪，超市蔬菜及肉类等各种物资储备充足，配备专业冷链运输保证早晚各配送一次，且菜价保持稳定，不受天气等因素影响，最大限度保障市民生活需求。